



Patria

Huesca, Miércoles 24 de Noviembre 1937 : II Año Triunfal

Francó, el Caudillo de España, devolverá al campo, para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 204

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 23 DE NOVIEMBRE DE 1937.

Diez y ocho aviones de bombardeo, entrando en la España Nacional por Ustarroz, viniendo en la dirección de Tardets, han alcanzado la región de la Rioja, bombardeando varias poblaciones pacíficas de la retaguardia, causando víctimas inocentes.

Salamanca, 23 de Noviembre 1937.—II Año Triunfal.— De orden de S. E., el General segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los agentes diplomáticos en Londres y Salamanca, respectivamente, han sido nombrados

En cumplimiento de lo acordado en el canje de notas que recientemente tuvo lugar entre el Foreign Office y Salamanca, se ha procedido al nombramiento de los Agentes Diplomáticos que han de representar a los dos países. Para representar a su Gobierno ante la España Nacional, ha sido designado Sir Robert Hodgson, destacada personalidad inglesa, conocedora de nuestro país. Por su parte, y para representar a España en Londres, ha sido nombrado el excelentísimo señor Duque de Alba, personalidad sobradamente conocida por todos los españoles.

Acuerdo notorio es el nombramiento recaído en el duque de Alba, que ha sabido revalidar siempre con los propios servicios la alta calidad de históricos títulos y apellido, que le enlazan directamente con innumerables glorias hispánicas. El duque de Alba absorbe la representación de los preclaros linajes que a lo largo de los siglos han ido enriqueciendo el robusto tronco primitivo de los Alvarez de Toledo. Pero lleva también sangre de un egregio abuelo inglés, los Stuart y su condición de Duque de Berwick, le otorga un lugar propio, destacado en la sociedad inglesa cuyo íntimo conocimiento ha acertado a utilizar en todo momento en beneficio de su Patria. Gran caballero español ha sentido de manera ejemplar la función social de la nobleza y apenas ha llegado a la mayoría de edad, su primer acto fue instituir con ocasión del centenario del Quijote, un preciado premio literario, recordando su calidad de conde de Lemos. Especialmente aficionado a los estudios históricos, viene cultivando los con el acierto personal de que dan testimonio sus obras. De igual manera ha procedido con los objetos de arte y cuadros de su colección que han sido objeto de meritisimos catálogos, índice que nos permite hoy apreciar la bárbara extensión del vandalismo rojo, puesto que ha sido víctima de ella el monumental palacio de Liria, de Madrid. Por méritos propios, ingresó en la Academia de la Historia que preside y en la de Bellas Artes de San Fernando.

El duque de Alba ha sido y continúa siendo promotor o protector de muchas empresas de cultura. Ha presidido la Sociedad de Amigos del Arte, el Patronato del Museo del Prado, la Sociedad de Bibliófilos españoles, el Instituto de Valencia de Don Juan, y en estas instituciones y en tantas más ha dejado la huella de su iniciativa. Los frecuentes viajes a través de todo el mundo, la curiosidad sagacísima que le llevó a la amplitud de sus conocimientos sociales, hacían del duque de Alba un hombre que en la política hubiera hecho una brillante carrera si hubiese visto en ella una aspiración personal. Pero atento exclusivamente a la idea de servicio, no llegó a los Consejos de la Corona sino en momentos de prueba, desempeñando brillantemente las carteras de Estado e Instrucción Pública. El Movimiento salvador contó desde un principio con su valiosísimo concurso, habiendo cooperado a él en diversidad de aspectos desde la espontánea cesión del palacio suyo, como el de Monterrey, al servicio del nuevo Estado, hasta su prestación personal en gestiones del extranjero, como las que últimamente desempeñaba en Londres y que sirven de antecedente a su nombramiento de hoy.

Democracia y demagogía

Es un hecho indiscutible que Francia nunca ha acabado de conocerse a fondo, quizá por falta de ganas. Entre ella y nuestra verdadera esencia se ha interpuesto siempre la leyenda; la leyenda pintoresca cultivada por Merimee, Gautier y con sentido más hondo por Barrés, que no han podido sustraerse al hablar de nosotros de los consabidos tópicos y latiguillos convencionales. Y si bien en estos años varios escritores de allá han fijado en España su atención ha sido para pretender conocer una España antiespañola, la de la hoz y el martillo, dejando de lado momentáneamente a la España mítica de pandereta.

Y es que su inteligencia no les alcanza a ver que cada pueblo tiene su carácter de raza y espíritu y que no le encajan las normas orgánicas extrañas; en nuestra Patria el afán de mimetismo político llegó hasta el paroxismo, originando que nuestra Historia política haya ido dando bandazos en éstos últimos tiempos, y ha sido precisa una revolución nacional para que España se encuentre a sí misma.

El pueblo francés creyó encontrar el Eureka de la Civilización en el célebre trilema nacido de la Revolución de 1789, para redimir, según su creencia, a la humanidad doliente: Libertad, Igualdad y Fraternidad. Por Libertad entienden las Democracias, no la del fuero interno que nos da Dios con el libre albedrío, que para todo cristiano es intangible e inalienable; y ésta clase de libertad no puede ser patrimonio sino de contadas personas escogidas y exquisitas; de aquellos que saben usarla sin abuso, de los que conocen muy bien que la libertad de uno termina donde comienza el perjuicio de otro. Nada más peligroso y absurdo que predicar libertad a gentes ineducadas e incultas. La Igualdad Democrática es ir contra la Naturaleza, donde impera por el contrario la variedad infinita. En lo humano es el rasero igualitario, que sólo se ejerce cortando aquellas cabezas que sobresalen y que son precisamente las que más valen, porque son siempre las mejores, las que han hecho en todo tiempo, hacen y harán progresar al mundo. Y la Fraternidad es exclusivamente como ellos la interpretan, o sea la envidia del bienestar, del orden y la paz de los buenos.

En esta España que alumbró se ha de entender por «libertad» la disciplina y el acatamiento a los valores superiores; por «igualdad» la equidad y la justicia, y por «fraternidad» el mutuo respeto y consideración. Todo lo demás es demagogia. Y así nos ha ocurrido a los españoles: la actual horrible tragedia que aflige a nuestra Patria, en que por una interpretación malévola y errónea de aquellos conceptos el espíritu patriótico se ha-

llaba empujado por rencoros y mezquindades inconfesables, por esa atmósfera de ignorancia, de grosería y de desprecio hacia todo lo español, que iba poco a poco ahogando a nuestra Patria en el camino de su decadencia, opuesto a la vocación nacional, que ha brotado unánime a la voz del Caudillo.

Esta vocación española—nos lo dice la Historia—fue esencialmente militar, descubridora, católica y misionera, de inspiración teológica y actitud heroica; y este espíritu nos impulsó por toda la tierra, con fortuna o con desgracia, pero siempre con honor y jamás con vilipendio. Contra estas grandezas pretéritas de nuestra Patria luchó el mal llamado liberalismo español del siglo XIX, que en su ortodoxia sectaria y masónica tiene su castigo y derrota en estos gloriosos momentos.

El liberalismo español, con su ideología masónica, trasunto de la Revolución francesa, irrumpió en el hogar espiritual de España en forma tan criminal y bárbara que, aun siendo la revolución siempre destructora, en ninguna nación de Europa han tenido las convulsiones sociales en estos últimos tiempos el carácter antipatriótico y secesionista que en nuestro suelo, y así lejos de sentirse por los caudillos liberales de nuestro siglo pasado el impulso de superación nacional que en los periodos revolucionarios tuvieron otros pueblos, orientándolos hacia la unidad de raza y de destino, diriese que el liberalismo español, como producto exótico, le urgía demostrar su propósito de acabar con el espíritu y la tradición de España. La perspectiva histórica, al través del siglo transcurrido y el conocimiento que tenemos—por los hechos presentes en nuestra Patria—de las fuerzas ocultas de la Revolución, nos permiten ver en toda su perversidad la maniobra de que ha sido España la víctima propiciatoria; maniobra dirigida desde el extranjero, en especial desde Francia, nación que en todo lo largo de su Historia ha demostrado su interés en impedir la persistencia en su frontera del Sur de una gran potencia. Esta maniobra francesa fué siempre secundada por algunos políticos traidores, que explotaron la simplicidad del pueblo ignaro y las circunstancias desgraciadas de unos reinados débiles, asediados por deslealtades y ambiciones.

En estos momentos, esperamos con fundamento de las sublimes dotes del Caudillo que nos gobierna, que la gran familia española pueda reanudar su fecunda Historia, por rutas imperiales, restableciendo el orden espiritual, político y económico. ¡Sociedad en orden, Nación constituida y fuerte! Hacia ella caminamos en España.

J. PELAYO.
Huesca, Nobre. II Año Triunfal.

Servicio Nacional del Trigo

ANUNCIO - CONVOCATORIA

Habiéndose de proveer en esta Jefatura provincial de Servicio Nacional del Trigo, las plazas de Contable, Jefe de Almacén, Oficial de Contabilidad, dos Auxiliares y un Ordenanza, se convoca, a quienes deseen optar a las mismas, para que presenten hasta el día 27 inclusive del actual las solicitudes correspondientes, debidamente rein-

tegradas y dirigidas al Jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, acompañadas de los títulos, certificados de servicios prestados, y méritos de todas clases. Dichas instancias, con los otros documentos a que se hace referencia, deberán dirigirse a estas oficinas, Plaza Baja, núm. 29, 1.ª. Ayerbe 19 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal. El Jefe provincial, Isaac Bolea.

¡Malas voluntades, no!

Con la victoria de cada día, con la gloria de cada momento, está construyendo una España nueva e inmortal la generación que combate en los frentes; pero en todo triunfo hay dolor, en toda gloria hay lágrimas; y hemos de pensar siempre, en todo instante, en los que luchan y mueren con el nombre de España en los labios. Sin ellos, la Patria hubiera sucumbido, destruida su riqueza, diseminados o destruidos sus recuerdos de gloria, asesinados todos los hombres de alma limpia y Ella misma tan pobre y olvidada, que hasta su sacrosanto nombre hubiera desaparecido de las lenguas.

Hemos de pensar en ellos siempre, a cada momento, pero especialmente cuando nos acucien tentaciones de ambición o de flaqueza contra la Patria, como pensamos en los mártires y ansiamos tomar ejemplo de su fortaleza para curar nuestras debilidades contra Dios y sus leyes... Ellos lo dan todo, sangre joven, vida en esperanza, y si algún dolor sienten al entregarlo, es tener sólo una vida para dar. Pues es ya, más que falta, delito imperdonable, no conformarse con nuestra ventura de hoy, que ellos defienden con su sacrificio, y querer mejorarla en especulaciones e intrigas, sin pensar que es intento de alzarse sobre los cuerpos destruidos de nuestros hijos y de nuestros hermanos.

No puede ser hombre honrado quien, en estos instantes de gloria y dolor a un tiempo, piensa únicamente en su propio bien, abonando con lágrimas y sangre los campos de un mañana pródigo. No. No puede ser hombre honrado quien intriga para mejorar su peculio, o con ansia y afanes de ocupar puestos que dejó en claro el mártir o el héroe, o que aún están desempeñados por el mérito bien definido... pero, al fin, es triste ambición humana, incomprensión del instante en que se vive, ceguera de los ojos que han de mirar dentro del alma, y ceguera de las pupilas que descubren el horizonte. Es debilidad punible, pero que se dió en todos los tiempos, aún en los más graves, porque hay almas que no tienen alas y se arrastran pesadamente, dejando su huella hundida en la tierra.

Pero lo que es más condenable todavía, lo que tiene difícil perdón en horas como las presentes, es la obra de estos otros de más oscuros propósitos, de más aviesas intenciones, pues no asientan los unos y las otras ni aún sobre la ambición comprensible, si no excusable; estos otros que lanzan insidias como flechas envenenadas, contra todo y contra todos, por el único afán y gozo de ver cómo se clava el dardo en el pecho honrado, y cómo hay una mueca de angustia en el rostro de la víctima. No es tiempo de insidias ni murmuraciones encubiertas, de rumor puesto alevosamente en la acera pública, como cáscara escarrida, y que unas veces puede causar víctima única, y otras, con más trágico resultado, pudiera ser la Patria misma quien diera el traspies al encontrarse en un conflicto innecesario y estúpido.

Malas voluntades, no... El caprichoso—voluntad enferma—que quiere hacer experiencias peligrosas con su ingenio, es más nefasto al bien de España que quien dispara su fusil contra el pecho de uno de nuestros soldados. Son muchos los dolores de nuestro triunfo para que, sobre los cuerpos caídos, se pretenda hacer un pedestal de innecesarias grandezas y para que se intenten sazonar frases y comentarios insidiosos y rumores, a sabidas falsos, con la sal de tantas lágrimas. Unos y otros, aun suponiendo, en un esfuerzo de benevolencia, que sólo nacen las torpes maniobras en su yo enfermo, y no en un mandato tenebroso, son enemigos declarados de nuestra España, y hay que tratarlos como su insensatez merece.

CAMPESINO: La santa violencia de los realizadores del SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO garantiza su eficacia

Doña Guadalupe Rupere Frías

falleció ayer, día 23 de Noviembre

a los 35 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados: esposo, don Nicolás García Sotillo; hijo, Feliciano; padres, don León y doña Francisca; padre político, don Juan García; hermanos, don Tomás, doña Irene y don Ignacio (ausentes), don Luis; hermanos políticos, don Sergio, doña Serafina y don Vicente; tíos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a los funerales que se celebrarán a las diez horas del día de hoy, en la Santa Iglesia Catedral; de cuyo favor guardarán eterno agradecimiento.

No se reparten esquelas.

Huesca 24 de Noviembre de 1937.

Las relaciones de Austria con España

Referente a la actitud de Austria con respecto a la España nacional, podemos dar a la publicidad la siguiente nota del Austro-Institut, de Burgos:

«Los Cónsules generales honorarios, de Madrid y Barcelona, se marcharon al principio del Movimiento nacional por razones fácilmente comprensibles. Se dirigieron seguidamente a territorio liberado, donde residen desde entonces. Que tenían razón en su marcha se comprobó más tarde al ser asesinados los Cónsules austriacos de Valencia y Bilbao (Sr. Wakoning).

El sentir de Austria se refleja en el hecho de que cuando un ex funcionario de la Embajada de España, en Viena, solicitó desde el extranjero se le facilitasen ciertos documentos de la misma, no se le dió ninguna facilidad para poder realizarlo.

El Embajador de Austria para España, que tiene su residencia oficial en París, no hizo presentación de sus cartas credenciales al Presidente de la República hasta la fecha.»

CRONICA DE RETAGUARDIA

Así es la España liberada...

SANTANDER.—Con más admiración que sorpresa, hemos visto un hospital de heridos rojos. Es aquí, en el en la más bella prolongación de la capital montañesa, donde el espectáculo tiene su emplazamiento. La estampa, en sí no tiene, desgraciadamente, nada de novedad. Es un hospital. Mejor dicho, un hospital improvisado.

Antes, el edificio albergaba veraneantes. Hoy esconden hileras de camas iguales todas, tanto es su aspecto exterior como en el dolor que recogen.

En pleno hemos visto un hospital de heridos rojos.

* *

¿Quiénes son estos hombres que postrados, por docenas, exhiben numerosos vendajes? ¿Acaso se hirieron de manera fortuita o más bien resultaron heridos al combatir al lado de nuestras fuerzas?

No. Ni se lesionaron por accidentes desgraciados, ni mucho menos; fué su cuerpo acribillado peieando bajo la gloriosa Bandera bicolor.

Ellos, los heridos, lo fueron cuando combatían contra la España Nacional, cuando se oponían a la liberación de este trozo de España.

Recibieron la metralla al luchar en favor del comunismo y separatismo, en contra de la Religión, por la destrucción y la anarquía. Por eso fueron heridos.

Ocupado Santander por las tropas nacionales, y dada la rapidez con que se llevó a cabo esta operación, no fué posible, al igual que en otros sitios, efectuar su evacuación. Aquí estaban y aquí se quedaron.

Lejos de tomar represalias con ellos—como hubieran hecho los rojos caso de ser los ocupantes—, la España Nacional les cobijó bajo sus pliegues, y aquellas pobres monjas que meses antes no podían vivir en el territorio que ellos defendían, son hoy las enfermeras que les cuidan y les miman. Y aquellos sentimientos de humanitarismo que ellos negaban a sus enemigos, alcanzan su expresión más viva en este hospital santanderino.

Ni odios, ni rencores: caridad.

Si antes fueron soldados rojos, hoy son heridos de la España Nacional. Por ellos se desviven estas muchachitas de cofias blancas, enfermeras de la España Nueva, cuajadas de abnegación y sacrificio, muchas de las cuales han perdido para siempre a algún familiar víctima de la cobardía marxista. Y es aquel, a quien ven más herido, a quien más le cuidan. Y su preocupación se extiende por igual en todas las salas y a todos los enfermos.

Habrán podido comprobar estos milicianos, a costa de sus dolores, cuán distinta es a la que ellos ven en la España de Franco que les pintaban sus dirigentes. ¡Cuántas veces les habían dicho que los «facciosos» remataban a sus heridos que caían prisioneros! Tantas como que los «fascistas» no podían atender a sus heridos por falta de medios.

Habrán podido comprobar por experiencia propia, que en la España de Franco no se remata a ningún herido, cualquiera que sea su ideología, sino que se le atiende y cura, ni se muere nadie por falta de medios, pues cuando no hay un hospital, se improvisa, como éste, magnífico, en que están recogidos.

Así lo han podido comprobar, y un convencimiento de desengaño se dibuja en todos los rostros y un desdén profundo por cuanto significa rojo muestran estos infelices, convencidos hoy del error sufrido, bien caramente pagado.

Hablar con ellos es sinónimo de oír las duras críticas para los rusos-judíos de Valencia. No se recatan en afirmar que jamás volverán a luchar por el marxismo. Reconocen la grandeza de alma de la España Nueva, tienen frases de sincero agradecimiento para quien les cuida, y una admiración unánime para la figura del Caudillo resume su adhesión a la Causa Nacional.

Nunca como ahora quisiéramos que oyeras hablar a estos heridos, de sus antiguos compañeros que todavía luchan en contra de nuestra Patria, para que se convencieran del engaño en que viven. Verían asustados, cómo han cambiado en poco tiempo. Cómo a la par que curan sus heridas del cuerpo, sanan las del alma, mucho más graves.

Conocerían lo que es la España Nacional al contemplar en dos sucesivos golpes de vista, el Faro de Cabo Mayor, donde seres humanos encontraron la más horrible muerte que se puede imaginar, y este Hospital que también mira al Cantábrico, y donde hombres, que defendieron con las armas en la mano aquellas salvajadas, son objeto de toda clase de atenciones.

Estas dos estampas, unidas por breve distancia, les haría conocer de manera exacta, la sensibilidad de nuestra Revolución.

Frente al mal, el Bien. Así es la España liberada.—LOGOS.

CHAMPAN ESPAÑOL

DOMECQ

No esperes a que el vecino cumpla con su deber para tú cumplir el tuyo. Dale ejemplo entregando, sin demora, todo objeto metálico que no te sea necesario

PERFILES

LA CARIDAD ES ALEGRE

No falta quien crea que la reina de las virtudes es triste, quizá porque se encuentra siempre donde hay escasez, lágrimas, suspiros, miseria material y espiritual; pero precisamente al acudir a socorrer al necesitado, bajo cualquier aspecto, resultará alegre. Porqu?, ¿qué mayor satisfacción que la que experimenta el que deposita una moneda en la mano que la pide e igualmente quien la recibe? Vestir al desnudo, alimentar al hambriento...

Y esta alegría sube de punto al ejercer las espirituales, porque si el hombre es mucho más que «un animal que come», en la religión encontrará los mayores consuelos y ella evitará la desesperación y la tristeza al pobre con la esperanza de otra vida.

Por eso los socios de las Conferencias de S. Vicente de Paul no se limitan a llevar al necesitado el socorro material, sino que permanecen a la cabecera del enfermo, enjuagan sus lágrimas, se identifican con el que sufre; dan consejos al que lo necesita; iluminan con la luz de la verdad las inteligencias sumidas en la ignorancia y en las tinieblas del error, socorriendo la miseria espiritual, de más fatales consecuencias que la material.

La ignorancia, sobre todo en religión, ha hecho desgraciado al obrero, al pobre, al miserable. Se les ha dicho que no hay

más que materia, ni otros placeres que los de los sentidos; y como para disfrutar de ese modo se necesita dinero, mucho dinero, o han empleado medios ilícitos para conseguirlo, sin llegar nunca a alcanzar esa tan decantada felicidad, o al caer hasta de lo necesario, como todo termina con la muerte del cuerpo, al pobre no le ha quedado más que la desesperación.

La caridad no ha de confundirse con la filantropía; ésta, dice el gran Ozanan, «es una mujer soberbia, vanidosa, que considera las buenas acciones como una especie de adorno y gusta de mirarse al espejo. La caridad es una tierna madre que tiene los ojos clavados en el hijo que lleva en el seno, que no piensa en sí misma y olvida su hermosura para su amor.»

Las sociedades meramente filantrópicas, carecen de elementos de vida y duración que se fundan en intereses meramente humanos.

Aun el día que brille la justicia en todo su esplendor, seguirá ejerciéndose la caridad, porque, como ha dicho San Pablo, «la caridad nunca perece, ya que se pierda el don de profecía, ya que cese el don de lenguas, ya que llegue a faltar la conciencia. Sólo estas tres cosas permanecerán: la fe, la esperanza y la caridad; pero la más excelente de entre ellas es siempre la caridad.»

EL.

Delegación de Orden público de Huesca

Ordenado por el excelentísimo señor gobernador militar de esta Plaza, esta Delegación de Orden Público hace saber a todos los comerciantes e industriales de esta capital, así como a los particulares, que posean armas cortas de guerra y municiones, sean entregadas en un plazo de cuarenta y ocho horas en el Parque de Artillería de la misma, en donde se les expedirá recibo de la entrega, estando exceptuados de dicha entrega las entidades Bancarias que estén autorizadas y que hayan entregado armas a sus empleados para custodia de sus valores, así como los particulares que tengan licencia y guía revisadas por la Autoridad Militar Huesca, 23 de Noviembre de 1937.—El Año Triunfal.—El Comandante Delegado de Orden Público, Rafael Fernández de Vega.

DEL CAMPO ROJO

Refugiados a dos pesetas

El Consejero de Gobernación de la Generalidad ha formulado unas declaraciones que aparecen en la Prensa roja. Dicen así:

«Hay que tener en cuenta que la cifra de subsidios acreditada este mes es de cerca de trece millones y pronto llegará a los quince millones de pesetas, si bien el subsidio de dos pesetas diarias es insuficiente. Esto representa un gasto muy superior a las posibilidades financieras de la Generalidad, producido por causas que evidentemente no fueron previstas en la dotación estatutaria de nuestra Hacienda.»

Dos pesetas diarias para cada refugiado. No bastan para comprar una coliflor, único alimento que de vez en cuando se logra adquirir en Barcelona. ¿Dos pesetas para la compra...? Menos mal que no hay nada para comprar.

Quieren que todo el mundo sea policía rojo

La Dirección general de Seguridad del Gobierno ambulante ha publicado la siguiente nota:

«Conocida de todos los ciudadanos la labor incansable que vienen desarrollando los funcionarios dependientes de mi autoridad en la persecución de elementos que trabajan en la retaguardia contra el Gobierno legítimo de España, y siendo necesario incrementarse esta labor con la máxima eficacia, esta Comisaría general hace un llamamiento al espíritu antifascista de todos los ciudadanos, recomendándoles el deber que tienen como tales de ayudar y colaborar en esta

obra de depuración, a cuyo fin se les autoriza legalmente para que puedan proceder a la detención de todas aquellas personas que como medio de propaganda vayan repartiendo folletos, libelos, hojas, pasquines, etc., y demás impresos de carácter subversivo.

Al mismo tiempo se advierte al público en general, que serán detenidos todos los individuos que tengan en su poder alguno de los impresos de referencia.

Los detenidos serán trasladados a la Comisaría de Policía más próxima.»

Los rojos quieren que todo el mundo sea policía. ¡Qué garantías se disfrutan en un país donde cualquier persona puede detener a cualquiera! El derecho de detener... Es verdad, que ha seguido al derecho de asesinar.

Cómo se consuelan los marxistas

Con asombro leemos en el falso «ABC» el siguiente comentario a la liquidación del frente norteño:

«Ya no hay en España frentes de batalla aislados. «Ya no tiene el fascismo zonas incomunicadas sobre las cuales pueda operar por aplastamiento». Desde el Mediterráneo hasta el Alto Aragón, una sola línea, firme, compacta y trabada, que guarda el Ejército de la República, le cierra el paso.»

Casi con regocijo se comenta que ya no queda más que un frente. Parece como si los conquistadores fueran ellos. Pronto podrán colmar su regocijo: cuando no les quede ninguno.



Donativos importantes

LONDRES.—El Gobierno británico ha entregado cinco mil libras al Comité Internacional de la Cruz Roja para auxilio de las víctimas de la guerra española, que el Comité distribuirá entre ambos bandos contendientes.

SALAMANCA.—El reverendo Padre Fray Teodoro Labrador, Dominicano de la provincia de Filipinas, Obispo de Funsala y Vicario apostólico de Funin en China, remite a S. E. el Generalísimo quinientas pesetas para la suscripción nacional.

En la carta en que se anuncia el envío de esta cantidad, dice lo siguiente: «Estos son los ahorros de sacrificios y privaciones que nos hemos impuesto para contribuir con algo, aunque sea poco, a la salvación espiritual y material de nuestra Patria. Es deber de todos, que no podemos rehuir ni se puede dejar a un hombre sólo la empresa que a todos y a cada uno nos incumbe de dentro y de fuera. No sólo nuestras oraciones, sino también nuestros sacrificios, expresados en estos ahorros, queremos ofrecer a aquel que supo sacrificarse el primero de todos. Dejo a su libertad darlas el destino que más urgente le parezca. Con ellas van mis oraciones y mi más efusiva bendición para que el Señor le conserve, le guíe y le dé fuerza; ojalá que sean muchos a ayudarle más que nosotros espiritual y materialmente.»

Nuevas declaraciones de Marty

VIENA.—El diputado comunista Henry Marty, organizador de las Brigadas Internacionales que luchan en la zona roja española, ha presentado al Comité Central una relación por la que se demuestra que en las Brigadas Internacionales había muchos millares de indeseables y criminales y que él mismo se ha visto obligado a ordenar el fusilamiento de 500 milicianos, que la policía de Barcelona ha ejecutado a 2.300 anarquistas y que él ha enviado a Rusia los nombres de 2.000 milicianos rusos, que deberán ser fusilados si el Gobierno de la URSS da su consentimiento.

El diputado comunista Marty ha declarado también que ahora es necesario fusilar a Largo Caballero, al general Asensio y Torrado y 21 oficiales más.

Marty se propone regresar inmediatamente a España con el fin de ponerse en contacto con la Comisión del control.

Llegan a Alemania los jefes de las Juventudes hitlerianas

HAMBURGO.—A bordo del vapor «Monte Rosa» han llegado a este puerto los jefes de la Juventud hitleriana que han visitado España, devolviendo la visita que hace unos meses hizo una representación de la Juventud española.

Los delegados alemanes muestran altamente satisfechos de su viaje, resaltando en sus impresiones el excelente espíritu que reina tanto entre Falange Española Tradicionalista como en las tropas de los frentes.

Vienen muy agradecidos de la acogida que se les ha dispensado en España, lo que ha convertido su viaje en un agradable recuerdo.

VISADO POR LA CENSURA

La Requisa de Chatarra sólo te pide entregues a España los desechos metálicos que tengas. ¿Te vas a negar a ello después de haber entregado tus hijos y tu oro?

Los judíos ayudan a los rojos

TOLOUSE.—Ha llamado mucho la atención el paso por la ciudad de una expedición compuesta de una docena de camiones nuevos, en los que se leía una inscripción en el toldo que decía: «Comité de coordinación de ayuda a la España republicana, sección de israelitas de Bruselas y Amberes».

Todos los doce camiones abandonaron Tolouse en dirección a Narbona.

Escuelas en las cercanías de objetivos militares

NIZA.—Persona que nos merece crédito, recién salida de Barcelona, dice que salió el día 9 de los corrientes en el «Imerthie» y que os rojos han tomado el acuerdo de poner escuelas en las cercanías de los lugares que son objetivo militar.

Confirma la noticia que los once pabellones de los cuarteles de Pedralbes continúan destinados dos a cuartel de aviadores y el resto a hospitales.



Asaltan los camiones de naranjas enviados a Francia

SETTE.—Han llegado a Sette los primeros arribos de naranja de Valencia por tierra; se trata de seis camiones de los cien contratados por la casa Simister.

El resultado es catastrófico. Entablada conversación con uno de los chóferes, asegura que no vuelve a Valencia por nada del mundo.

Su camión cargó allí seis toneladas de naranja. Tras varias dificultades para la obtención de permisos y demás requisitos, salió a la carretera y casi en cada pueblo importante eran parados y sus camiones asaltados por mujeres y chiquillos hambrientos, que los despojaban de parte de su carga, llegando a Sette con falta de más de tonelada y media.

El transporte le costó 14 días y con los gastos habidos y las dificultades actuales, dice que aunque el precio convenido por el transporte fué de 700 francos por tonelada, ha perdido dinero en él.

La impresión es que por mar no se atreven a salir, pues hay dos veleros cargados cuyas tripulaciones se niegan en absoluto a hacerse a la mar.

El «Hogar del Herido»

VALLADOLID.—Ayer tuvo lugar la inauguración del «Hogar del Herido», con la asistencia de las autoridades eclesiásticas, militares y civiles, procediéndose a la entronización del Corazón de Jesús.

Después se celebró un banquete inmenso en obsequio de los heridos de guerra organizado por la Delegación Nacional de Frentes y Hospitales, en el que cada comensal civil invitó a un herido.

Fuero discursos a los postres de los gobernadores civil y militar, cerrándolos otro brillantísimo de la delegada nacional de Frentes y Hospitales María Rosa Urraca Pastor, quien exaltó la Patria y la Religión, cantando las virtudes del Ejército, de las Milicias y del Generalísimo.

Un herido, en párrafos ardientes de patriotismo, agradeció el homenaje.



VIDA LOCAL Y PROVINCIAL

LAS ISLAS FLOTANTES

La importancia de los buques de apoyo para el servicio aéreo transatlántico

RELIGIOSAS

Fiesta de Santa Catalina

Por los Beneficiados de la Santa Iglesia Catedral, se celebrarán a Santa Catalina los siguientes cultos: Hoy, a las cuatro de la tarde, Vísperas, y mañana, a las diez, solemne fiesta religiosa.

Después de recibir muy fervorosamente los Santos Sacramentos, ha entregado su alma a Dios la virtuosa y distinguida señora doña Guadalupe Rupere Frías.

La ejemplaridad de las dotes de que estaba investida la finada y sus piadosos sentimientos, le granjearon sinceros cariños por cuantos se honraron con su amistad.

Después de elevar una plegaria por el eterno descanso de doña Guadalupe Rupere Frías, significamos el dolor por tan irreparable pérdida a sus afligidos: esposo, don Nicolás García Sotillo; hijo, Feliciano; padres, don León y doña Francisca; padre político, don Juan García; hermanos, don Tomás, doña Irene, don Ignacio (ausentes), y don Luis; hermanos políticos, don Sergio, doña Serafina y don Vicente, y demás familia.

Víctima de una afección cardíaca, ha fallecido en Zaragoza quien era particular y considerado amigo don Luis Roncal.

Durante su cargo como Delegado de Hacienda en nuestra ciudad y provincia y actualmente Jefe de Administración y Ordenador de Pagos, se distinguió el señor Roncal por su competencia y celo en

el desempeño de toda actuación. La caballerosidad y fino trato le granjearon amistades numerosas, que se han conolido hondamente de su eterna separación.

Expresamos nuestro más sentido pésame a todos los familiares del finado, de modo especial a sus próximos parientes don Luis Mur y don Ricardo del Arco, amigos nuestros.

Después de recibir muy fervorosamente los Santos Sacramentos, ha entregado su alma a Dios la virtuosa y distinguida señora doña Guadalupe Rupere Frías.

La ejemplaridad de las dotes de que estaba investida la finada y sus piadosos sentimientos, le granjearon sinceros cariños por cuantos se honraron con su amistad.

Después de elevar una plegaria por el eterno descanso de doña Guadalupe Rupere Frías, significamos el dolor por tan irreparable pérdida a sus afligidos: esposo, don Nicolás García Sotillo; hijo, Feliciano; padres, don León y doña Francisca; padre político, don Juan García; hermanos, don Tomás, doña Irene, don Ignacio (ausentes), y don Luis; hermanos políticos, don Sergio, doña Serafina y don Vicente, y demás familia.

Del Gobierno civil

Sindicación de los Contratistas de Obras Públicas

Por la presente se recuerda a los Ayuntamientos de esta provincia, lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de 21 de Julio último, sobre sindicación forzosa de todos los Contratistas de Obras Públicas y presentación por éstos, juntamente con el pliego de licitación en todos los concursos y subastas de obras, así como a la firma de contratos de las que se realicen por administración, de un

Tres marcas
Tres tipos
Tres estilos

Vino de la RAZA

Oloroso viejísimo

RIO VIEJO

Jerez Seco

JANDILLA

Amonillado Macharnudo

DOMECQ no compete en precios, lo hace sólo en calidad

certificado de la Asociación Sindical, acreditativo de pertenecer a la misma.

Para evitar los perjuicios que el incumplimiento de tales disposiciones ocasionaría en la buena marcha de las obras públicas y el quebranto para los intereses de dichas Corporaciones, espero que, en los casos citados, exigirán el documento de referencia.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Huesca 23 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.
El Gobernador civil, P. Morales.

Toma de posesión

En atento saludo nos participa su toma de posesión del cargo de presidente de esta Audiencia el que

Subdelegación provincial para prensa, radio y propaganda del Estado

Bajo el patronato de la Excm. Sra. D.^a Carmen Polo de Franco, se ha creado la obra

Lecturas para el soldado

con el fin de proveer de tan merecida recreación a nuestros combatientes, en general, y en particular a los que, hospitalizados por las heridas sufridas en campaña o enfermedades adquiridas en los frentes, sufren por la Patria los monótonos días de la convalecencia que deben y pueden ser paliados por la generosidad de los buenos patriotas.

A este efecto, por medio del presente se hace un llamamiento a todos los buenos españoles, para que tengan a bien donar la mayor cantidad de libros y revistas posibles, y conseguir con ello hacer más llevaderas las horas a los que luchan por España.

Los donativos podrán hacerse en la Jefatura Provincial (Gobierno civil) y en los pueblos, en los sitios que al efecto se indiquen por los delegados locales nombrados en las cabezas de partidos y pueblos de más de diez mil habitantes.

De Intendencia civil de Huesca

Relación de donativos entregados en el Almacén de efectos, con destino a la Milicia y Ejército:

Doña Petra Redondo, viuda de Montestruc, dos pares de calcetines.

Doña Carmen Tornés, de Vidal, cinco pares de guantes, cuatro samontañas y dos pares de calcetines.

HAMBURGO. — Todos recordarán quizá la película alemana «FP-I no responde», sacada de una novela del mismo nombre, que se proyectó hace algún tiempo e ilustraba el problema de las islas flotantes ancladas en medio del Océano y destinadas a servir en el futuro como puntos de apoyo al servicio trasatlántico.

La fantasía del autor las proveía de todas las comodidades para los pasajeros y hacía surgir en ellas hoteles, restaurantes, comercios, etcétera.

Claro está que, en realidad estas islas artificiales no existen y probablemente no existirán jamás. Pero conocido es, por otra parte, que Alemania, y particularmente la Lufthansa han enviado hace tiempo buques construidos expresamente, que están estacionados en el Atlántico y sirven como punto de apoyo a los hidroaviones que realizan el servicio postal regular entre Europa y la América del Norte o la América del Sur.

Los primeros buques de esta clase—escribe la Agencia Central europea—fueron el «Schwabensland» y el «Westfalen», dos viejos barcos de carga transformados adecuadamente y provistos de catapultas para lanzar los hidroaviones.

El «Ostmark», al contrario, ha sido recientemente construido para el uso a que se le destina y, por último, ha sido lanzado al mar el «Friesenland» que representa todo el perfeccionamiento que pueda hoy imaginarse en este campo.

Aunque le falten los contornos y el aspecto de aquellas islas fantásticas que se ven en la película, tan-

to práctica como idealmente, pueden considerarse verdaderamente como islas flotantes, pedazos desgarrados de la patria, que sirven de apoyo y de guía a las solitarias naves aéreas del siglo veinte perdidas entre el mar y el cielo, entre un continente y otro.

Más que para subdividir el largo trayecto estas islas flotantes tienen el objeto de mantenerse en constante comunicación radiotelegráfica y radiogoniométrica con los aparatos en vuelo indicándoles la ruta a seguir y ofreciéndoles la posibilidad de abastecimiento y de reparación, por decirlo así, en territorio nacional.

Especialmente las constantes comunicaciones radiotelegráficas entre los navíos y los aeroplanos son de importancia fundamental para la seguridad del vulco.

Los aeroplanos recogen radiogoniométricamente las señales transmitidas por las islas flotantes y dirigen ellas la ruta.

Por eso las instalaciones radiotelegráficas ya transmisoras ya receptoras en estos navíos son muy complejas y perfeccionadas.

La nave «Friesenland» por ejemplo posee una estación Telefunken de 3 kw. de onda larga (600-300 metros) una estación Telefunken de 600 wattios de onda corta (15 a 90 metros) y además de otros aparatos auxiliares un radiogoniómetro, también Telefunken.

Lo mismo ocurre con los aparatos receptores, de una sensibilidad particular.

El pasado mes de junio pudo celebrar la Lufthansa el 250 por ciento vuelo regular postal a través del Atlántico meridional.

Los últimos vuelos transoceánicos de los hidroaviones «Nordmeer» y «Nordwind» han producido la admiración del mundo entero y ya es conocida la proeza que representa la travesía de Horta en las islas Azores a Nueva York, realizada en 14 horas escasas. Estos éxitos son debidos en parte a las solitarias naves de apoyo que con sus perfeccionados instrumentos transmisores y receptores velan por la seguridad del servicio aéreo transoceánico y guían a los aparatos hacia la lejana meta.

LICENCIAS DE CAZA

La Gestora Española, S. A.

Apartado 91 - BURGOS
os obtendrá rápidamente certificación de Penales

HOY, EL

ANIS DULCE Pedro Domecq

es la bebida que está en boga, pues es la predilecta por sus insuperables cualidades de bondad y finura, entre todas las personas inteligentes.

El Movimiento Nacional, acaudillado por Franco, impone un orden nuevo, fruto de la revolución nacional. Su estilo es directo, ardiente y combativo

LA VIDA ES MILICIA Y HA DE VIVIRSE CON ESPIRITU ACENDRADO DE SERVICIO Y DE SACRIFICIO

NINGUN PLACER EN LA RETAGUARDIA SIN UN SACRIFICIO POR LA VANGUARDIA

He ahí el lema que no hay que olvidar.
¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer.
Pero para ello, el periódico que compremos, que leamos y que propaguemos, debe ser

“La Ametralladora”

Primero: porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lillo, Tono, Maño y Arostegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc., etc.

Segundo: porque su precio — 25 CENTIMOS — es sumamente económico.

Tercero: porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

TODO POR 25 CÉNTIMOS.

El recreo, el placer, la alegría.

Y el medio de que los combatientes de vanguardia puedan participar también de este placer.

Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos “La Ametralladora” el semanario

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar.
Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho.
Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea 0'15 pesetas
Una página 100'00 »
Media página 75'00 »
Cuarto de página 30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea) 0'50 pesetas
En segunda plana » 0'40 »
En tercera plana » 0'25 »
En cuarta plana » 0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana 300 pesetas
Un tercio 150 »
Cuatro columnas 65 »
Dos columnas 30 »

Empresario: El OBRERO QUE TRABAJA en tu taller o en tu finca, es UN CAMARADA MAS de los que en el frente DAN SU VIDA por el poderío económico y militar de la PATRIA.

Empresario: Enseña a tu OBRERO a AMAR LA EMPRESA remunerándole dignamente su trabajo y haciéndole PARTICIPE DE TUS BENEFICIOS.

DITORIAL V. CAMPO Y C.ª

La Casa del Magisterio

IMPRENTA. LIBRERIA
ENCUADERNACION

TALLERES:
Cuatro Reyes, 2
Tel. 238

LIBRERIA:
Coso Bajo, 9-11
Tel. 1

HUESCA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre 9,00 ,,
Extranjero: un año 70,00 ,,
EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238
Administración. ,, 1
Apartado de Correos, 8
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

El Gobierno francés siembra odio en la España nacional

Blum y Cot al servicio de Rusia y de los rojos.-Otra gravísima agresión desde el territorio francés

La charla del general Queipo de Llano

Una carta de Rusia

Comienza su charla el señor Queipo de Llano diciendo que es tal la cantidad de correspondencia que a diario recibe de todas las naciones de Europa que le resulta imposible contestar a todas las cartas; tanto más si se tiene en cuenta el trabajo que sobre él pesa y las innúmeras visitas que recibe.

Pero hoy, dice, ha recibido una de Rusia que le ha llamado la atención, con los sellos de Lenin, donde se contienen detalles de la vida de los obreros, y se propone hacerlos públicos para que se convenzan los obreros españoles del engaño en que se les tiene, obligándoles a sostener una lucha por una causa que aun en el caso de triunfar ésta saldrían muy perjudicados.

El amigo que me envía tal carta de Rusia, a donde se trasladó en un barco mercante, hace referencia a una tal Valentina, casada con un ingeniero, que si no es guapa en cambio es muy simpática y dispone de muchas facilidades para recoger datos de la vida rusa.

Añade que a los visitantes de Rusia, de modo especial a los marinos que llegan, se les enseña los

grandes edificios, incluso antiguos Palacios de la capital. Después se les enseña las fábricas, de modo preferente una magnífica de éstas para construir tractores, donde trabajan sobre 60.000 operarios. Dicha fábrica, llamada «Krunner», se compone de muy deficientes aposentos, pero en cambio posee una especie de «Bar» convertido constantemente en «cabaret», donde los obreros que allí acuden son explotados por las «sirvientas» de mala nota allí ocupadas. Cada ración de comida, consistente en una taza de té, una rebanada de pan con manteca y poco un de postre vale tres rublos (cada rublo 2'50 pesetas españolas). En este «Bar» se celebran las orgías más monstruosas.

Le recuerda este «Bar», dice el señor Queipo de Llano, a unas tiendas en América, donde se paga el «cauchú» a muy elevado precio, pero a condición de que allí se ha de invertir en la compra de artículos del dinero de la venta de «cauchú».

Se extiende con amplitud en el desenvolvimiento del comunismo ruso, y después de hacer muy atinadas consideraciones al obrero español, terminó su charla con unos camelos.

Lo que importa es señalar en nuestra memoria y en nuestros corazones el hecho cobarde y traidor

Pocas veces se me ocurre disertar sobre temas que se prestan a dejarse llevar por la indignación, pero en el día de hoy no me siento con suficiente calma para orillar el tema que es preciso dejar bien subrayado precisamente porque se trata de una reiterada maniobra abierta que no queremos dejar en silencio.

Por segunda vez en pocos días los aviones rojos, viniendo de una manera clara y precisa de territorio francés y volviendo a reintegrarse a éste, han recorrido pueblos situados en la retaguardia de nuestras líneas que no pueden ofrecer ninguna clase de objetivos militares y los han bombardeado.

No importa que este bombardeo como tantas otras maniobras criminales, no haya tenido efectos dolorosos, porque afortunadamente son muy pocas las víctimas ocasionadas con este acto de barbarismo salvaje. Lo que importa es señalar en nuestra memoria y en la fe de nuestros corazones el hecho cobarde y traidor; cobarde, pues esos aviones que, seguramente rehuyen el encuentro de los nuestros cuando se presentan ante sus vanguardias, ante sus líneas, ante sus campamentos en reiteradas ocasiones, están perpetrando una serie de crímenes que indignarían al hombre más flemático; y traidor, porque buscan el amparo de campos que no son españoles, lo que es indigno para todo hombre que se precie de tener algo de espíritu militar.

Claro está que no se pueden titular como tales a los aviadores rojos que afortunadamente no son españoles; ya sabemos todos que se trata de mercenarios venidos de Rusia, de Francia para justificar un

suelo, ya que no pretenden otra cosa de la manera más impune y sin tener que arriesgar sus vidas, al lanzar sus bombas sobre poblaciones pacíficas y luego presentar el recibo de la sangre inocente derramada que es pagado con el oro que nos robaron de una manera canalla a todos los buenos españoles.

Con estos actos de complicidad trágica la Francia de Blum y Cot no podrán contar jamás con la simpatía de los españoles de la España de Franco. La guerra está ganada en todos los terrenos y la Rusia de los soviets y la Francia de Blum y de Cot lo saben tan bien como nosotros y buscan, al cometer estos crímenes que hoy registramos, no otra cosa sino mostrar toda la perversidad de que son capaces y que no tienen el mas leve pundonor para oponerse a nuestras victorias ni siquiera para aguantar y resistir los empujes de nuestros valerosos soldados, porque por no tener ni tienen el menor concepto de qué límites deben vedarse aún dentro de las luchas más enconadas de los hombres bien nacidos. Es verdad que no pueden llamarse hombres bien nacidos los que como hoy derraman sangre inocente por un puñado de oro.

Lo cierto que ellos no han conseguido la menor ventaja, ni siquiera intranquilizar las poblaciones de retaguardia. Los españoles de Franco reciben la visita de estos aviones con la más completa serenidad que guarda relación con el heroísmo de los soldados que luchan en los frentes, llegándose a dar casos verdaderamente admirables, uno de los cuales voy a relatar: Hace muy pocos días entre los

kilómetros 11 y 13 de la línea del ferrocarril de Turuñana, entre las estaciones de Zuera y Gurra de Gállego, marchaba un tren de mercancías cuando se presentaron tres aparatos rojos que en la más absoluta impunidad descendieron casi al ras del suelo y bombardearon dicho convoy. El conductor Antonio Fernández y el fogonero Angel Gil López recibieron diversas heridas, más graves las que recibió el maquinista y siguieron conduciendo el tren hasta la estación más próxima donde fueron atendidos y relevados. Conocido el

hecho por el Generalísimo ha premiado el valor de estos ferroviarios fieles cumplidores de su deber con la Medalla de Mérito Militar.

Cuando en la retaguardia hay hombres como éstos se puede estar libre de todo género de preocupaciones. Lo quieran o no los mandos rojos, porque nuestros soldados están bien mandados y son valerosos y porque nuestra retaguardia coincide con ellos, cumpliendo en el momento con su deber y portándose en toda ocasión como verdaderos españoles.—EL TEBIB ARRUMI.

Congreso de las organizaciones militares nacionalistas de Polonia

VARSOVIA.—La Prensa publica informaciones sobre el Congreso que en Vilna han celebrado las organizaciones militares de tipo nacional de Polonia; en general, lo califican de importante acontecimiento para el desarrollo de la política del país. «Gaceta Polska» hace resaltar el discurso del coronel Koc, quien en su calidad de co-

mandante de la Federación de Legionarios y jefe del campo de concentración nacional, declaró que en el momento actual toda Polonia con disciplina de soldados, tiene puestos sus ojos en el mariscal Rybzmigli, digno sucesor de Pilsudski, el cual, siguiendo los deseos de éste, dará a Polonia prestigio de gran potencia.

En complicidad con el Frente Popular francés, los rojos bombardean pueblos indefensos de la zona españolista

SALAMANCA.—Por la emisora Nacional se dió anoche lectura a la siguiente nota:

El parte de hoy registra otra vez nueva agresión aérea a poblaciones de nuestra retaguardia. Diez y ocho aviones de bombardeo, atravesando la frontera francesa en dirección Tardets-Ustarroz, llegaron a la región de la Rioja, donde dejaron caer sus bombas sobre la población pacífica. Se denuncia al mundo esta nueva y gravísima agresión a la España Nacional llevada a cabo con la forzosa complicidad del Gobierno del Frente Popular francés. Tengan la seguridad todos los españoles de que la sangre derramada será fecunda para satisfacción de la España que estamos forjando con tanto sacrificio y que en lo sucesivo no serán posibles agresiones de esta naturaleza.

La propaganda nacionalista en el interior de Madrid

SEGOVIA, 23 (11 noche).—Una destacada personalidad procedente de la zona roja nos dice que en Madrid, después del derrumbamiento de Asturias, se da por seguro, como algo próximo e inevitable, la terminación de la guerra en favor del Generalísimo Franco.

La actitud de la retaguardia es cada día más descaradamente impaciente.

Por las noches, grupos de jóvenes derechistas se juegan la vida desafiando el furor de los milicianos, haciendo grandes rútolos por las paredes y las aceras, así como en las cartelera; teatrales.

Llamó la atención uno de esos carteles, que decía: «¡Arriba España! Pronto llegará la hora de la justicia y de la verdad.»

Fueron detenidos los fijadores de pasquines teatrales, por si al fijar sus carteles cuidaron de no cubrir el rútolos falangista.

Frecuentemente, los guardias tenían el tráfico de las dos aceras para que los transeúntes no se enteren de los grandes letreros anti-

marxistas que fueron escritos durante la noche con una mezcla de brea, pez y alquitrán, imposible de borrar, hasta el punto de hacerse preciso picar la piedra con instrumentos de cantería.

La Cibeles que desde hace meses está cubierta con un parapeto de ladrillos y sacos terreros, para preservarla de las bombas, ha presentado un gran letrero que se refiere a la próxima llegada de las fuerzas nacionales y que dice: «Destapadme, que quiero verlo entrar». Todo Madrid ha ido en divertida romería a ver cómo los empleados del Ayuntamiento quitaban este letrero.

También han tenido no poco trabajo que hacer para quitar las grandes franjas con los colores nacionales que aparecen frecuentemente pintadas en los distintos lugares céntricos de Madrid. Esto se hace todas las noches a despecho de los centenares de detenciones y de la brutal represión vengativa de los rojos. La retaguardia de Madrid se ha lanzado a una desatentada pro-

Crónica breve de la situación militar

Los periódicos rojos, entre otras muchas cosas, reflejan el desconcierto que reina en la zona marxista. Ahora se dedican a colocar grandes admiraciones en sus primeras planas. ¡Que viene la ofensiva! grita el órgano de Largo Caballero «Claridad». ¡Ni un paso atrás! aclaman otros diarios marxistas. ¡Hay que renunciar a todo menos a perder! exigen desafortunadamente los restantes periódicos, pero la verdad es que en Barcelona y Valencia se ven y se desean para contener el pánico colectivo.

Ya cacarean sin haber visto al enemigo y desde luego han renunciado por su parte definitivamente la ofensiva. El llamado ejército popular sólo se mantiene a la defensiva y lo único que le piden los cabecillas es resistir. Pero un ejército que quiere ser clasificado como tal necesita reunir las dos esenciales aptitudes que caracterizan la guerra: potencialidad para resistir y para atacar. Cuando un cuerpo armado no reúne estas dos condiciones es una fuerza incompleta condenada irremisiblemente al fracaso.

Los rojos desde los primeros días de la guerra han estado muy cerca de Teruel, de Huesca, de Oviedo y en casi todos sus comunicados oficiales manifestaban que la toma de estas capitales era cuestión de horas, pero han pasado diez y seis meses y dichas ciudades cada vez están más fuertes y alejan el peligro a mayor distancia, habiendo desaparecido éste por completo en algunas de ellas. Como contrapartida nuestras tropas pueden presentar los miles y miles de kilómetros nuestras tropas pueden presentar los miles y miles de kilómetros rescatados, provincias enteras liberadas, capitales y puertos conquistados de la categoría de Málaga, Bilbao, Santander y Gijón.

Las pocas ofensivas rojas llevadas a cabo se han caracterizado por una falta absoluta de táctica. Los marxistas realizaron sus ataques en masa y podríamos calificar aquellas ofensivas de ofensivas revancha, como a la desesperada, acuciados por levantar la moral de unos combatientes abatidos por los graves desastres del Sur y del

«El Estado organizará la justa y progresiva distribución de las contribuciones e impuestos, evitando el aniquilamiento de la riqueza creada, y logrará el reparto de las cargas sobre quienes deban soportarlas»

paganda nacionalista verdaderamente heroica e inexplicable en el ambiente de terror rojo.

Tan convencidos están los dirigentes marxistas de su inminente derrota que en el banquete en honor de los nuevos diputados del Colegio de Abogados de Madrid, el general Miaja dijo textualmente al comensal que tenía a su lado: «Yo me hundiré, pero será con todos los filisteos».

El pesimismo en la vanguardia, especialmente en los frentes de Madrid es inenarrable.

Las charlas de Queipo de Llano son de un gran efecto desmoralizador entre los milicianos.

LOGOS.

Norte. Bran, pues, ofensivas hechas por necesidad, condenadas a temerario al fracaso.

No descubrimos ningún secreto al hacer públicas estas apreciaciones. Cualquier seguidor del desarrollo de la lucha habrá podido observar que a nuestras iniciativas y a nuestros triunfos en el Norte de España siguió una vergonzante ofensiva marxista en la que se explotaba con timidez el avance de 500 metros. Pero contra estos metros tan avaramente contados se guardaba el secreto del crecido número de bajas en hombres. Las ofensivas de Oviedo, Brunete y Belchite han sido jalonadas con sangre proletaria sacrificada estérilmente. Los partes divulgaban que se habían ganado unos cuantos metros de terreno, pero ocultaban la carne que había quedado tendida sobre el campo, 30.000 muertos en Oviedo inexpugnable, 40.000 bajas para no poder retener Brunete, 50.000 para quedar muy lejos de la capital de Aragón.

De las ofensivas rojas ninguna de ellas ha tenido una eficacia proporcionada a las fuerzas arriesgadas. Montones y montones de milicianos muertos y nada más. En nuestro frente desde los Pirineos hasta el Mediterráneo, en Motril, sólo tenemos víctimas propiciatorias al sacrificio. Se amontonan en pie a lo largo de la línea de fuego porque detrás de ellos están los capataces que los espían y porque detrás de los capataces de Barcelona está Rusia, la nación que está ganando dinero con la guerra civil ya que según sus estadísticas y balances publicadas en periódicos de Moscú, Rusia cobra por adelantado los productos y material de guerra que envía a los marxistas, material que muchas veces no llega a los puertos de Levante porque entre la banca judía es negocio hundir barcos en lastre diciendo que estaban abarrotados de tanque y aviones.

Un artículo del general Castelnau

PARIS.—«L'Époque» publica un artículo del general Castelnau sobre la cuestión de España y dice que las democracias occidentales deberían reconocer por fin el hecho de que el Gobierno Nacional, tiene bajo su mando más de dos tercios de la Península española y que en fecha muy próxima habrá de tenerla toda y devolverla la paz y todas las bienaventuranzas de la civilización occidental.

Las disculpas con que se escudan las democracias occidentales para no reconocer al Gobierno de la España Nacional no significan más que el deseo de disimular su propia debilidad política y sus simpatías por los manejos comunistas; el general exige a continuación el inmediato reconocimiento de Franco, y termina su artículo con las palabras «una democracia española sería en verdad muy hermosa, pero la paz universal es infinitamente mejor».

Edit. V. Campo y Comp. - Huesca